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Перелік основних скорочень  

МЕ Міжнародна економіка 

МЕВ Міжнародні економічні відносини 

МПП Міжнародний поділ праці 

ТНК Транснаціональна компанія 

ОП Освітня програма 

ОПП Освіітньо-професійна програма 

ВО Вища освіта 

ЗВО Заклад вищої освіти 

МСКО Міжнародна стандартна класифікація освіти 

МОН Міністерство освіти і науки України 

НРК Національна рамка кваліфікацій 

ОЕСР Організація економічного співробітництва та розвитку 

ДССУ Держстат, Державна служба статистики України 

ІКТ Інформаційно-комунікативні технології 
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ПЕРЕДМОВА 

 

В XXI сторіччі глобальні трансформації охоплюють всі сфери людської 

життєдіяльності. Інтернаціоналізація продуктивних сил, вихід за національні 

кордони людського та фінансового капіталу, торгівля товарами та послугами, 

формування глобальних ринків справляють вирішальний вплив на політичні 

процеси, соціальну мобільність і міжкультурний діалог. Міжнародна економіка 

набуває ознак глобальної. Підвищується роль національних економік як ключових 

гравців на глобальному економічному полі. Конкуруючи з транснаціональними 

корпораціями, як новими глобальними економічними суб’єктами, національні 

економіки інтегруються в могутні регіональні угрупування, а національні держави 

утворюють міждержавні та наддержавні організації та інститути. В умовах 

економічної глобалізації «без кордонів» підвищується відповідальність 

національних держав за реалізацію ефективної економічної політики, яка б, з 

одного боку, забезпечувала реалізацію конкурентних переваг країни, 

використання позитивів глобалізації в національних інтересах, а з іншого, — 

запобігала її негативам і «провалам». 

Міжнародна економіка бурхливо ввійшла у наше життя, а ми стали її 

невід’ємною часткою. Нинішні студенти можуть не пам’ятати того періоду, але 

знають з підручників, фахової літератури, що протягом багатьох десятиріч наше 

народне господарство функціонувало в умовах монополії держави на зовнішню 

торгівлю, а економічна політика тяжіла до автаркії, хоч інколи практика і 

виправляла цю негативну тенденцію, спрямовуючи прийняття рішень на користь 

інтеграції у світові економічні процеси. Але з часів, коли кожен економічний 

суб’єкт, менеджер, працівник відчув, що він є безпосереднім учасником реальних 

міжнародних економічних відносин, почала зростати зацікавленість відповідними 

науками.  

Мета програми «Міжнародна економіка» - підготовка висококваліфікованих 

фахівців у галузі міжнародної економіки, що володіють знаннями з теорії та 

практики розвитку світового господарства, міжнародної торгівлі товарами та 
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послугами, міжнародного руху капіталів, робочої сили та інтелектуальної 

власності, міжнародних фінансів, здатних адаптуватися до нових професій, видів 

та форм зайнятості в економіці в умовах швидких темпів розвитку світової 

спільноти та глобалізації світу. Програма забезпечує формування та розвиток 

професійних знань і навичок, необхідних для здійснення організації працювати 

самостійно, розробляти та впроваджувати міжнародні проекти шляхом 

забезпечення багатопрофільної підготовки фахівців, здатних адаптуватися до 

нових професій, видів та форм зайнятості в економіці. 

Збільшення відкритості економік по всьому світу передбачає посилення їх 

взаємної співпраці. Із зростанням обсягів і складності міжнародних економічних 

відносин, зростає й можливість виникнення непорозумінь та витратних спорів. У 

таких умовах створення високоефективного механізму функціонування 

зовнішньої економіки України потребує належної підготовки спеціалістів у цій 

галузі. Дана обставина вимагає поглиблення знань в знаходженні партнерів по 

операціях, проведенні попередніх ділових переговорів та вмінні грамотно скласти 

зовнішньоекономічний контракт. Дисципліна «Вступ до фаху та соціальні 

комунікації» є початковою у блоку професійно орієнтованих дисциплін. 

Дисципліна є підґрунтям для формування системи теоретичних знань і 

професійних навичок майбутніх фахівців у сфері міжнародної економіки. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є відносини, що виникають між 

суб’єктами господарювання у процесі реалізації міжнародного співробітництва. 

Метою викладання навчальної дисципліни є сформувати у студентів цілісне 

уявлення про механізм, ресурси, основні тенденції та перспективи розвитку 

світової економіки та здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі та 

практичні проблеми у певній галузі професійної діяльності або у процесі 

навчання, використовувати одержані знання у практичній діяльності, розуміння 

специфіки спеціальності «міжнародна економіка» та можливостей 

працевлаштування економіста-міжнародника.  

Методичні вказівки призначені для студентів 1 курсу усіх форм навчання 

спеціальності 051 – «Економіка» ОП «Міжнародна економіка». 
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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

«ВСТУП ДО ФАХУ ТА СОЦІАЛЬНІ КОМУНІКАЦІЇ» 

Галузь знань, напрям підготовки, спеціальність, освітньо-кваліфікаційний рівень 

 

Освітньо-кваліфікаційний рівень  ОС «Бакалавр» 
Спеціальність 051 «Економіка» 

Освітньо-професійна програма Міжнародна економіка 

Характеристика навчальної дисципліни 

 

Вид Обов’язкова 

Загальна кількість годин  120 

Кількість кредитів ECTS  4 

Кількість змістових модулів 2 

Курсовий проект (робота) (за наявності) - 

Форма контролю Іспит 

 

Показники навчальної дисципліни для денної та заочної форм навчання 

 

 денна форма навчання заочна форма навчання 
Рік підготовки (курс) 1  
Семестр 1  
Лекційні заняття 30 год.  

Практичні, семінарські заняття 30 год.  

Лабораторні заняття - год.  

Самостійна робота 60 год.  

Індивідуальні завдання год.  

Кількість тижневих аудиторних  

годин для денної форми навчання 

4 год. 
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ПРОГРАМА ТА СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ для: 

– повного терміну денної форми навчання; 

 

Назви змістових модулів і тем 

Денна форма навчання 

Освітня програма: «Міжнародна економіка» 

 

Тижні 
Усього 

у тому числі: 

лекції практичні с.р. 

Змістовий модуль 1. Підготовка 

фахівців ОП “Міжнародна економіка” в 

системі університетської освіти 

 

    

Тема 1. Зміст, характер та сфери 

майбутньої професії 
1 8 2 2 4 

Тема 2. Вища освіта України і Болонський 

процес. Стандарти освіти в Україні 
2 8 2 2 4 

Тема 3. Фундаменталізація та 

індивідуалізація підготовки фахівців у 

закладі вищої освіти 

3 8 2 2 4 

Тема 4. Організація навчального процесу в 

університеті 
4 8 2 2 4 

Тема 5. Наукова бібліотека та соціальна 

інфраструктура університету  
5 8 2 2 4 

Тема 6. Студентське самоврядування як 

складова вищої школи 
6 8 2 2 4 

Тема 7. Інформаційно-методичне 

забезпечення навчального процесу в 

університеті та науково-дослідницька 

робота студентів 

7 8 2 2 4 

Тема 8. Фахова підготовка у закладі вищої 

освіти  
8 8 2 2 4 

Разом за змістовним модулем 1  64 16 16 32 

Змістовий модуль 2. Професійні аспекти 

діяльності фахівців з міжнародної 

економіки 

     

Тема 9. Міжнародна економіка як система 9 8 2 2 4 

Тема 10. Основні функціональні сфери 

міжнародної економіки 
10 8 2 2 4 

Тема 11. Сучасні тенденції розвитку 

міжнародної економіки: взаємодія 

глобального та локального 

11 8 2 2 4 

Тема 12. Міжнародна торгівля та її 

регулювання 
12 8 2 2 4 

Тема 13. Особливості міжнародної 

фінансової системи 
13 8 2 2 4 

Тема 14. Сучасні тенденції міжнародної 

інвестиційної діяльності 
14 8 2 2 4 

Тема 15. Професійні та особистісні вимоги 

до економіста-міжнародника 
15 8 2 2 4 

Разом за змістовним модулем 2  56 14 14 28 

ВСЬОГО  120 30 30 60 

 



 

 9 

 

 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 1 

ПІДГОТОВКА ФАХІВЦІВ ОПП «МІЖНАРОДНА ЕКОНОМІКА» В 

СИСТЕМІ УНІВЕРСИТЕТСЬКОЇ ОСВІТИ 

Тема 1. Зміст, характер та сфери майбутньої професії 

План 

1. Зміст професії економіста-міжнародника та переваги здобуття фаху у 

НУБіП України. 

2. Зміст навчального плану підготовки студентів ОПП «Міжнародна 

економіка». 

3. Роль випускової кафедри в підготовці фахівців. 

 

Міні-лексикон: міжнародна економіка, університет, кафедра, 

спеціальність, освітня програма, навчальний план, дисципліна, кредит 

 

Рекомендована література: 1-22, 31, 33 

 

1.1. Зміст професії економіста-міжнародника та переваги здобуття фаху 

у НУБіП України 

Економіст-міжнародник – одна тих професій, що найбільш повно 

відображають сучасну економіку та горизонти майбутнього, випереджають інші 

професії за швидкістю проникнення в ділову практику, адже знання в області 

світової економіки та міжнародних економічних відносин, навички ведення 

зовнішньоекономічних операцій, безумовно, потрібні не тільки у великих 

компаніях і організаціях, а й у малому та середньому бізнесі. 

У глобальному світі професійний економіст покликаний бути фахівцем 

міжнародного рівня. А економіст-міжнародник є лідером – стежить за світовими 

змінами, безперервно вчиться і має бути трохи попереду всіх, адже така вимога 

професії! 

Такий фахівець розуміє розвиток світової економіки та місце у ній 

національної економіки, аналізує вплив політичних, економічних, соціальних, 

культурних чинників на умови функціонування бізнесу. Саме цей фахівець 

володіє практичним інструментарієм ефективної зовнішньоекономічної діяльності 

компанії: 

- якісно досліджує кон’юнктуру на світових ринках; 

- дієво планує та організовує вихід компанії на зарубіжний ринок; 

- виважено укладає та виконує зовнішньоекономічні контракти на вигідних 

умовах, захищає економічні інтереси компанії; 

- професійно виконує митні процедури, розуміючись на режимах 

оподаткування; 

- комплексно розробляє та реалізує маркетингову політику компанії-

експортера; 
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- результативно взаємодіє з органами державної влади у сфері 

зовнішньоекономічної діяльності, в т.ч. митного контролю; 

- фахово володіє іноземними мовами. 

Отримавши якісну вищу освіту, випускник за спеціальністю 051 

«Економіка» ОПП «Міжнародна економіка» може обіймати посади експерта з 

міжнародних економічних відносин, спеціаліста з планування та аналізу 

діяльності компанії, договірної та претензійної роботи, фінансової роботи, 

економіста, експерта-консультанта із зовнішньоекономічних питань, менеджера 

зовнішньоекономічної діяльності, маркетолога та керівника: 

- будь-яких виробничих та торговельних компаній, зокрема тих, які 

здійснюють експортно-імпортну діяльність, залучають іноземні інвестиції, 

укладають зовнішньоекономічні контракти та співпрацюють з іноземними бізнес-

партнерами; 

- представництв та філій іноземних компаній; 

- банківських установ, інвестиційних фондів, бірж; 

- в органах державної влади та місцевого самоврядування, регіональних 

агенціях та економічних департаментах. 

Переваги навчання на спеціальності 051 «Економіка» ОПП «Міжнародна 

економіка» НУБіП України 

1. Викладання професійних дисциплін з орієнтацією на практичні навички 

та відповідно до запитів роботодавців 

Освітній процес забезпечується висококваліфікованими викладачами 

кафедри глобальної економіки, які мають значний досвід закордонних 

стажувань, викладання іноземними мовами, регулярно беруть участь у 

професійних тренінгах та майстер-класах. 

2. Оволодіння студентами двома діловими іноземними мовами (англійська 

та мова за вибором) 

Їх викладання забезпечується фахівцями з економічною та філологічною 

освітою протягом всіх років навчання, а викладачі фахових дисциплін 

пояснюють особливості застосування англомовної професійної термінології, 

що дозволяє здобути навички професійного використання іноземної мови. 

3. Студентам створено сприятливі умови для дистанційного навчання та 

самостійної роботи 

Практично 100% курсів кафедри доступні на Освітньому порталі НУБіП 

України (Elearn) для забезпечення повного доступу до навчальних 

матеріалів та виконання завдань у зручний для студента час. Це полегшує 

спілкування між викладачами і студентами, забезпечуючи індивідуальний 

підхід до навчання. 

4. Можливість навчання за індивідуальним планом 

Для студентів, які бажають поєднувати навчання і роботу, передбачено 

можливість індивідуального плану навчання, а використання цифрової 

платформи дає змогу вчитися у вільний від роботи час у зручном для себе 

режимі. 

5. Використання інноваційних методик викладання дисциплін 
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КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ 

 

Оцінювання студента відбувається згідно положенням «Про екзамени та 

заліки у НУБіП України» від 27.02.2019 р. протокол № 7. 

Для визначення рейтингу студента (слухача) із засвоєння дисципліни RДИС 

(до 100 балів) одержаний рейтинг з атестації (до 30 балів) додається до рейтингу 

студента (слухача) з навчальної роботи RНР (до 70 балів): R ДИС  = R НР  + R АТ. 

Рейтинги студента із засвоєння дисциплін, захисту курсових робіт 

(проектів), проходження всіх видів практик (навчальної, виробничої, 

переддипломної), складання державних екзаменів, дипломного проектування 

(захисту випускних бакалаврських, дипломних робіт (проектів) і магістерських 

робіт) визначаються за 100-бальною шкалою.  

Із 100 балів, призначених для визначення рейтингу з дисципліни, на 

оцінювання навчальної роботи студента (вивчення і засвоєння матеріалу 

змістових модулів) відводиться не більше 70 балів, а на підсумкову атестацію 

(складання екзамену чи заліку) – не більше 30 балів.  

Для виставлення оцінок у екзаменаційну відомість, залікову книжку, 

академічну довідку та журнал рейтингової оцінки знань рейтинг студента у балах 

переводиться у національну (4-бальну) та ECTS оцінки згідно з табл. 1. 

Таблиця 1 

Оцінка 

національна 

Оцінка 

ЄКTС 
Визначення оцінки ЄКTС 

Рейтинг 

студента, 

бали 

Відмінн

о 
А 

ВІДМІННО – відмінне виконання лише 

з незначною кількістю помилок 
90  100 

Добре 

В 
ДУЖЕ ДОБРЕ – вище середнього рівня 

з кількома помилками 
82  89 

С 
ДОБРЕ – в загальному правильна робота 

з певною кількістю грубих помилок 
74 – 81 

Задовільно 

D 
ЗАДОВІЛЬНО – непогано, але зі 

значною кількістю недоліків 
64  73 

Е 
ДОСТАТНЬО – виконання задовольняє 

мінімальні критерії 
60 – 63 

Незадовільно 

FX 

НЕЗАДОВІЛЬНО – потрібно працювати 

перед тим, як отримати залік (позитивну 

оцінку) 
35  59 

F 
НЕЗАДОВІЛЬНО – необхідна серйозна 

подальша робота 
01  34 

 

Рейтинг студента із засвоєння дисципліни (далі - рейтинг з дисципліни) 

R ДИС складається з рейтингу з навчальної роботи R НР і рейтингу з атестації R АТ. 

R ДИС = R НР + R АТ  
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Для допуску до атестації студент має набрати не менше 60 балів з кожного 

змістового модуля, а загалом − не менше, ніж 42 бали з навчальної роботи. Це 

означає, що в цілому студенту необхідно виконати такий мінімум робіт:  

1) виконати всі експериментальні завдання (лабораторні роботи, 

розрахункові завдання), виступити з доповіддю на семінарах тощо;  

2) уникнути штрафних санкцій лектора.  

Студенти, які протягом навчального семестру набрали менше 42 балів з 

навчальної роботи, зобов’язані до початку екзаменаційної сесії підвищити свій 

рейтинг з навчальної роботи, інакше вони не допускаються до екзамену (заліку) з 

цієї дисципліни і матимуть академічну заборгованість. У кінці терміну засвоєння 

дисципліни студентам, які з поважних причин пропустили заняття, відводиться 

термін (1–2 тижні), протягом якого можна відпрацювати заборгованість (згідно з 

графіком відпрацювань пропущених занять, складеному на кафедрі) і підвищити 

свій рейтинг з навчальної роботи на більш високий.  

Рейтинг студента з атестації RАТ, яка проводиться виключно за тестовими 

технологіями, визначається за 100-бальною шкалою. Якщо на атестації з 

дисципліни (екзамені чи заліку) студент набрав менше 60 балів, то така атестація  

йому не зараховуються − одержані бали не додаються до набраних балів з 

навчальної роботи, і за студентом зберігається рейтинг (оцінка), визначений за 

формулою.  

В іншому випадку рейтинг студента з дисципліни RДИС обчислюється за 

формулою 

      RДИС = RНР + 0,3 · RАТ.      

Рейтинг з дисципліни, як і рейтинг з навчальної роботи, округлюється до 

цілого числа. Він заноситься в екзаменаційну відомість і журнал рейтингової 

оцінки знань студента. Рейтинг студента з дисципліни переводиться в 

національну оцінку та оцінку ЕСТS згідно з табл. 1, які заносяться в 

екзаменаційну відомість, залікову книжку (лише за 4-бальною шкалою), 

академічну довідку і журнал рейтингової оцінки знань студента. 

Для занесення національної (4-бальної) оцінки та оцінки ЕСТS у додаток до 

диплому і академічну довідку рейтинг з дисципліни, яка викладається понад один 

семестр, визначається деканатом відповідного факультету як середньозважена 

величина рейтингів з дисципліни за кожний семестр. 

Студентам, які успішно завершили засвоєння дисципліни, виконуючи всі 

вимоги робочого навчального плану, присвоюються кредити ЕСТS, призначені 

для дисципліни робочим навчальним планом. Кредити ЕСТS записуються в 

журнал рейтингової оцінки знань студента. 
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ТЕМИ ЗАВДАНЬ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ 

 
1. Глобальні проблеми світової економіки у контексті міжнародної економічної 
безпеки.  
2. Особливості експорту капіталів країнами, що розвиваються.  
3. Валютна криза як глобальна світова економічна проблема.  
4. Сучасний стан зовнішньої заборгованості країн з розвинутою та перехідною 
економіками.  
5. Покраїнні особливості розвитку зовнішньої торгівлі.  
6. Стан та перспективи розвитку зовнішньої торгівлі України.  
7. Специфіка застосування засобів державного регулювання зовнішньої торгівлі в 
промислово розвинутих країнах.  
8. Особливості економіки України як об`єкта діяльності транснаціональних 
корпорацій.  
9. Моделі економічного розвитку.  
10. Західноукраїнська трудова еміграція.  
11. Міграція науково-технічного потенціалу на сучасному етапі.  
12. Перспективи участі України в міжнародних економічних організаціях.  
13. Міжнародні науково-технічні зв’язки та перспективи участі в них України.  
14. Міжнародні інженерно-консультаційні послуги.  
15. Міжнародний туризм як форма МЕВ.  
16. Інфраструктура міжнародного туризму.  
17. Стратегія вступу України до ЄС.  
18. Вплив вступу України до СОТ на окремі галузі економіки.  
19. Тенденції розвитку світового господарства.  
20. Теорія порівняльних переваг Д. Рікардо у міжнародній торгівлі.  
21. Загальна схема географії фінансових потоків.  
22. Основні тенденції розвитку фінансових центрів світу.  
23. Міжнародна міграція трудових ресурсів як форма світогосподарських зв’язків.  
24. Міграційні потоки в Західній Європі.  
25. Основні тенденції розвитку країн третього світу.  
26. Порівняльна характеристика показників відкритості національних економік.  
27. Кон’юнктура світового товарного ринку і її вплив на динаміку українського 
експорту.  
28. Тенденції економічного розвитку України.  
29. Конкурентоспроможність країн у міжнародній торгівлі. 
30. Міжнародні прямі інвестиції: причини та фактори впливу на їх напрями в 
середовищі промислово розвинутих країн.  
31. Іноземне інвестування і структурна трансформація в країнах з перехідною 
економікою.  
32. Прямі іноземні інвестиції в Україні.  
33. Офшорні зони світу: практичні аспекти.  
34. Сучасні ТНК і їх роль у світовій економіці.   
35. ТНК: глобалізація інвестиційної діяльності.  
36. Вплив ТНК на економіку країн-імпортерів капіталу. 
37. Маркетингова стратегія реалізації експортного потенціалу української 
економіки.  
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38. Європейський Союз та Україна: основні напрями співпраці.  
39. Аналіз сучасного стану відповідності країн Західної та Східної Європи 
макроекономічним критеріям Європейського монетарного союзу.  
40. Особливості американо-японських торговельних відносин.  
41. Кредитування економіки України міжнародними фінансовими інститутами.  
42. Вплив міжнародної економічної інтеграції на функціонування ТНК.  
43. Прикордонні регіони як нова форма міжнародної інтеграції.  
44. Основні тенденції ринку туристичних послуг.  
45. Зовнішньоторговельний дефіцит США: причини утворення і характер впливу 
на міжнародні економічні відносини.   
46. ГАТТ: Уругвайський раунд і його вплив на світові торговельні потоки.  
47. Зовнішня торгівля України: стан та проблеми.  
48. Зовнішня торгівля України з країнами ЄС.  
49. Зовнішня торгівля України з країнами СНД.  
50. Лібералізація та протекціонізм у торговельній політиці Аргентини, Бразилії, 
Польщі, Естонії (на вибір).  
51. Особливості прояву „голландської хвороби” в країнах-експортерах сировини.  
52. Інтеграційні процеси у країнах Північної Америки.  
53. Інтеграційні процеси у країнах Латинської Америки.  
54. Оцінка перспектив економічного зростання в країнах ПівденноСхідної Азії.  
55. Валютні зони: історія створення, принципи функціонування, перспективи 
розвитку.  
56. Причини виникнення фінансових криз.  
57. Сучасний стан реалізації плану Брейді.  
58. Сучасний стан реалізації плану Бейкера.  
59. Вплив програм МВФ на економічні процеси в країнах Латинської Америки та 
Східної Європи.  
60. План Маршала: причини успіху.  
61. ОПЕК: перспективи діяльності.  
62. Принципи роботи банків розвитку.  
63. Роль міжнародних фінансових організацій у розвитку країн з перехідною 
економікою.  
64. Проблеми відповідності української фінансової системи міжнародним 
стандартам. 
65. Проблема заборгованості країн, що розвиваються  
66. Управління державним боргом України і міжнародний досвід.  
67. Небезпека штучного прискорення інтеграційних процесів у країнах 
колишнього Радянського Союзу.   
68. Офіційна допомога розвитку (проблеми ефективності). 
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ТЕМАТИКА ІНДИВІДУАЛЬНИХ ЗАВДАНЬ 

 

1. Фактори формування єдиного світового ринку і системи МЕВ.  

2. Поняття про відкриту економіку та напрямки формування єдиного світового 

господарства. 

3. Етапи формування і розвитку МЕВ. 

4. Особливості сучасного стану МЕВ. 

5. Суперечності та проблеми розвитку сучасних МЕВ. 

6. Головні етапи становлення та типи міжнародного поділу праці. 

7. Критерії оцінки міжнародної конкурентоспроможності країн. 

8. Класифікація країн за рівнем економічного розвитку у світовій економіці. 

9. Фактори та критерії відкритості національних економік. 

10. Україна у світових рейтингах конкурентоспроможності. 

11. Характеристика та особливості транснаціоналізації економіки України. 

12. Підходи до класифікації національних економічних систем. 

13. Перспективи розвитку міжнародної економічної діяльності у посткризовий 

період. 

14. Місце міжнародної торгівлі в системі МЕВ. 

15. Динаміка світової торгівлі і методи її вимірювання. 

16. Товарна і географічна структура світової торгівлі. 

17. Сучасні особливості регулювання міжнародної торгівлі. 

18. Характеристика світових товарних ринків (за видами товарів). 

19. Особливості торгівлі сировиною та енергетичними ресурсами. 

20. Міжнародна торгівля сільськогосподарською продукцією (за видами). 

21. Міжнародна міграція капіталу як одна з основних форм міжнародної 

економіки. 

22. Роль технологічних процесів у формуванні світового фінансового ринку. 

23. Характеристика міжнародних потоків капіталу. 

24. Проблеми розвитку світового фінансового ринку. 

25. Глобалізація світового фінансового ринку. 

26. Вплив світової фінансової кризи на функціонування світового фінансового 

ринку. 

27. Україна на світовому фінансовому ринку. 

28. Проблеми та перспективи співпраці України з міжнародними фінансовими 

організаціями (Міжнародним валютним фондом та Групою світового 

банку). 

29. Розвиток форм експорту та імпорту капіталів в Україні. 

30. Державне регулювання прямих та портфельних зарубіжних інвестицій. 

31. Світова географія прямого інвестування: основні причини та регіональні 

особливості.  

32. Місце інвестиційних компаній на світовому фінансовому ринку. 

33. Перспективи і проблеми участі України у світовому ринку капіталів. 
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34. Роль ТНК у процесах прямого та портфельного інвестування. 

35. Інвестиційна діяльність зарубіжних ТНК в Україні. 

36. Розвиток вітчизняних інвестицій за кордоном. 

37. Роль приватизаційних процесів у активізації зарубіжних інвестицій в 

країнах Центральної та Східної Європи. 

38. Міжнародний кредит та його види. 

39. Міжнародні позики і їх роль у світовій економіці. 

40. Характерні ознаки сучасного етапу вивозу капіталів у формі позик. 

41. Місце країн з перехідною економікою на сучасному ринку позичкових 

капіталів. 

42. Діяльність банківських корпорацій на світовому ринку позичкових 

капіталів.  

43. Індикатори розвитку міжнародного ринку позичкових капіталів. 

44. Роль держави на світовому ринку позичкових капіталів. 

45. Сек’юритизація як глобальна тенденція розвитку світового ринку 

позичкових капіталів. 

46. Функціонування світового ринку праці. 

47. Основні тенденції світового ринку праці, його роль у світовій економіці. 

48. Шляхи інтеграції України у світовий ринок праці. 

49. Механізм перерозподілу робочої сили між різними країнами та регіонами. 

50. Використання трудових ресурсів та інтенсифікація обміну знаннями і 

досвідом між народами. 

51. Стан національного ринку праці в Україні. 

52. Фактори формування світового ринку праці. 

53. Наслідки світової фінансової кризи для міжнародного ринку праці. 

54. Роль ТНК у формуванні міжнародного ринку праці. 

55. Поняття світової валютної системи. 

56. Міждержавне регулювання міжнародних валютно-фінансових відносин. 

57. Світовий валютний ринок: його структура та учасники. 

58. Інструменти МВФ для протидії світовій фінансовій кризі. 

59. Сучасні тенденції розвитку валютного ринку. 

60. Основні види міжнародних розрахунків. 

61. Організація здійснення міжнародних розрахунків. 

62. Особливості здійснення міжнародних розрахунків у зовнішній торгівлі 

України. 

63. Роль банків у здійсненні міжнародних розрахунків. 

64. Діяльність МВФ у сфері зменшення бар’єрів для міжнародних платежів. 

65. Валютні і фінансові умови зовнішньоекономічних контрактів. 

66. Умови розрахунків у світовій торгівлі. 

67. Валютні ризики у зовнішньоторговельних контрактах. 

68. Суть і головні передумови міжнародної економічної інтеграції. 
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69. Європейське співтовариство: передумови організації та механізм 

функціонування. 

70. Діяльність європейських інституцій (за видами).  

Показники ефективності участі в інтеграційних об’єднаннях. 

71. Сутність та прояви глобалізації у міжнародній економіці. 

72. Концептуальні засади міжнародних порівнянь рівнів економічного 

розвитку. 

73. Теорія сталого розвитку у сучасних МЕВ. 

74. Національні моделі економічного розвитку. 

75. Галузеві особливості поширення міжнародної глобалізації. 

76. Тривалість життя та рівень освіти як критерії розвитку країни. 

77. Місце України у рейтингу за рівнем людського розвитку. 

78. Позитивні та негативні наслідки процесів глобалізації. 

79. Національні інтереси країн у системі МЕВ. 

80. Пріоритетні географічні вектори міжнародної інтеграції України. 

81. Міжнародна економічна політика України. 

82. Глобальні проблеми світової економіки у контексті міжнародної 

економічної безпеки. 

83. Валютна криза як глобальна світова економічна проблема. 

84. Особливості розвитку зовнішньої торгівлі (окремих країн). 

85. Стан та перспективи розвитку зовнішньої торгівлі України. 

86. Специфіка застосування засобів державного регулювання зовнішньої 

торгівлі в промислово розвинутих країнах. 

87. Особливості економіки України як об`єкта діяльності транснаціональних 

корпорацій. 

88. Міграція науково-технічного потенціалу на сучасному етапі. 

89. Перспективи участі України в міжнародних економічних організаціях. 

90. Міжнародні науково-технічні зв’язки та перспективи участі в них України. 

91. Міжнародний туризм як форма МЕВ. 

92. Інфраструктура міжнародного туризму. 

93. Тенденції розвитку світового господарства. 

94. Основні тенденції розвитку фінансових центрів світу. 

95. Міжнародна міграція трудових ресурсів як форма світогосподарських 

зв’язків. 

96. Основні тенденції розвитку країн третього світу. 

97. Порівняльна характеристика показників відкритості національних економік. 

98. Кон’юнктура світового товарного ринку і її вплив на динаміку українського 

експорту. 

99. Тенденції економічного розвитку України. 

100. Конкурентоспроможність країн у міжнародній торгівлі. 

101. Офшорні зони світу: практичні аспекти. 

102. Сучасні ТНК і їх роль у світовій економіці. 
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103. ТНК: глобалізація інвестиційної діяльності. 

104. Вплив ТНК на економіку країн-імпортерів капіталу. 

105. Маркетингова стратегія реалізації експортного потенціалу української 

економіки. 

106. Кредитування економіки України міжнародними фінансовими 

інститутами. 

107. Вплив міжнародної економічної інтеграції на функціонування ТНК. 

108. Прикордонні регіони як нова форма міжнародної інтеграції. 

109. Основні тенденції ринку туристичних послуг. 

110. Зовнішня торгівля України: стан та проблеми. 

111. Зовнішня торгівля України з країнами ЄС. 

112. Роль міжнародних фінансових організацій у розвитку країн з перехідною 

економікою. 

113. Проблеми відповідності української фінансової системи міжнародним 

стандартам.  

114. Управління державним боргом України і міжнародний досвід. 

115. Науково-технічна революція та її вплив на розвиток міжнародних 

економічних відносин.  

116. Структура, форми та регіональні напрямки міжнародних науково-

технічних зв'язків.  

117. Ліцензії, "ноу-хау", проектні, консультаційні та інжинірингові послуги в 

системі міжнародних економічних відносин. 

118. Основні форми розвитку міжнародної науково-технічної кооперації. 

119. Інтернаціональні науково-технічні програми.  

120. Вплив економічної інтеграції на міжнародну кооперацію в сфері науки та 

техніки (програми ЄС).  

121. Місце України в міжнародних науково-технічних зв'язках. 

122. Національний науково-технічний потенціал та перспективи його 

включення до міжнародної науково-технічної кооперації. 

123. Вплив економічної інтеграції на інтернаціоналізацію ринку праці. 

124. Основні міжнародні ринки та потоки міграції робочої сили.  

125. Транснаціональне регулювання ринку робочої сили. 

126. Соціально-економічні та політичні наслідки трудової міграції. 

127. Місце України в регіональних та світових міграційних процесах. 

128. Аналіз стану та тенденцій в залученні іноземного капіталу в Україні. 

129. Міжнародні валютно-фінансові та кредитні відносини в системі МЕВ. 

130. Участь України в міжнародних валютно-фінансових відносинах. 

131. Головні фактори зростання міжнародного товарообороту на сучасному 

етапі. 

132. Міжнародна торгівля в системі міжнародних економічних відносин. 

133. Особливості ціноутворення на світовому ринку в сучасних умовах. 

134. Механізм державної зовнішньоекономічної політики. 
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135. Глобальні виклики світової економіки. 

136. Перспективи участі України в розв'язанні глобальних проблем світової 

економіки. 

137. Міжнародний поділ праці як основа інтеграційних процесів в світовій 

економіці. 

138. Особливості включення України в систему сучасних міжнародних 

економічних зав’язків. 

139. Динаміка та структура зовнішньої торгівлі України. 

140. Проблеми співробітництва ЄС з Україною. 
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